

АПК России: заместить импорт и укрепить позиции



В Москве, в Международной промышленной академии (МПА), под председательством губернатора Воронежской области академика РАН Алексея Гордеева состоялось расширенное заседание Международного клуба агробизнеса (Агробизнесклуба).

Ольга ИЛЬИНА, доктор технических наук, профессор, первый проректор *Международная промышленная академия*
Ольга МАСАЛЬЦЕВА, исполнительный директор *Международный клуб агробизнеса*



Слева направо: В. Бутковский, А. Гордеев, С. Носенко, Г. Чуйко

В мероприятии приняли участие академики РАН, руководители и специалисты предприятий и компаний, отраслевых союзов, общественных организаций, научных учреждений и вузов, государственных структур из России, Венгрии, Испании, Литвы, США и Франции.

Открывая заседание, А. Гордеев отметил: «Переживая трудности различного характера — от погоды до политической турбулентности, — мы видим, что Россия научилась производить свое продовольствие и прилавки магазинов заполнены отечественными продуктами. Причем наш потребитель предпочитает их импортным».

Однако, заметил Алексей Васильевич, многие вопросы еще не решены. Государственная поддержка порой либо идет на обслуживание банковских кредитов, либо доста-

ется перерабатывающим или торговым предприятиям, но практически не доходит до сельхозтоваропроизводителей. И здесь важна роль аграрной науки. Необходимо предлагать новые современные модели ее взаимодействия с бизнесом, при этом определив основную роль государства. Это касается и селекции, и семеноводства, и племенного дела, и многого другого.

Руководитель отдела ВНИИЭСХ академик РАН Анатолий Алтухов в докладе рассказал, что, несмотря на негативное воздействие внутренних и внешних факторов, за счет накопленного за предыдущие годы потенциала обеспечен прирост производства большинства видов продукции. Это дало возможность увеличить ее общий объем в 2015 г. на 3% по сравнению с уровнем предыдущего года. В растениеводстве показатель повысился на 2,9%, а в животноводстве — на 3,1% во многом благодаря поддержке из федерального бюджета, которая в 2015 г. выросла практически на 19%. При этом превышены пороговые значения Доктрины продовольственной безопасности РФ по зерну, растительному маслу, сахару, получаемому из сахарной свеклы, картофелю и — впервые за последние годы — по мясу и мясным продуктам. Не достигнуты только целевые показатели по молоку и изделиям из него.

Основными же задачами сельского хозяйства Анатолий Иванович считает привлечение инвестиций и повышение доходности предприятий. Необходимо создать условия для

формирования устойчивой рентабельности производства, совершенствовать механизмы кредитования, улучшать межотраслевые ценовые отношения, а также обеспечить развитие сельских территорий.

Далее с докладом о состоянии отечественного маслодобывающего комплекса выступил заместитель председателя Агропромышленного союза России Сергей Каменецкий, сделав акцент на перспективах укрепления наших позиций на мировом рынке.

Затем состоялась презентация книги «Продовольственная независимость России», вышедшей в двух томах под общей редакцией А. Гордеева.

Руководитель рабочей группы по подготовке этого издания — президент МПА Вячеслав Бутковский — в своем выступлении отметил, что авторы книги — известные ученые, главы крупных компаний и холдингов, отраслевых союзов и ассоциаций. Издание включает три раздела: первый — теоретический; второй посвящен ключевым отраслям АПК, обеспечивающим продовольственную безопасность России; третий характеризует вопросы развития современных технологий, технического регулирования и повышения профессионализма специалистов АПК.

В. Бутковский озвучил решение ученого совета МПА о награждении А. Гордеева золотой медалью МПА «За вклад в развитие академии». Дипломы и статуэтки «Почетный профессор Международной промышленной академии» вручены академику РАН, доктору экономических наук, профессору А. Алтухову, члену Совета Федерации ФС РФ доктору технических наук, профессору Михаилу Щетинину, президенту



Мясного совета ЕЭП кандидату технических наук Мушегу Мамиконяну.

Доклады вызвали оживленную дискуссию. В ней приняли участие президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский, председатель совета директоров АО «Воронежсельмаш» Григорий Чуйко, председатель правления ассоциации «Росрыбхоз» Василий Глушенко, президент Российского союза мукомольных и крупяных предприятий Аркадий Гуревич, президент «АСКОНД» Сергей Носенко и др.

В выступлениях наряду с обсуждением перспектив укрепления позиций на мировом рынке отдельных подотраслей АПК отмечали актуальность, информативность и высокое качество оформления книги «Продовольственная независимость России», а также роль Международной промышленной академии как важнейшего звена в системе дополнительного профессионального образования кадров отрасли. **ЖП**



ВИТАСОЛЬ
закрытое акционерное общество

Россия, 249013,
Калужская обл., г. Боровск,
п. ВНИИФБиП
с/х животных, д.16

тел.: (495) 996-3515, 996-3444
тел./факс: (48438) 2-94-00,
2-94-01, 2-94-02, 2-94-07,
2-94-08



ПРОИЗВОДИМ СЕРТИФИЦИРОВАННУЮ ПРОДУКЦИЮ ДЛЯ ВСЕХ ВИДОВ ЖИВОТНЫХ

ПРЕМИКСЫ • ВИТАМИННЫЕ СМЕСИ • МИНЕРАЛЬНЫЕ СМЕСИ

ПРЕМИКСЫ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ:

антикетозные, антистрессовые,
повышающие содержание жира и белка в молоке,
улучшающие качество мяса и др.

Всегда в наличии компоненты для премиксов и комбикормов

ВИТАМИНЫ: A, D, E, K, B₁, B₂, B₃, B₄, B₅, B₆, B₁₂, Bc, H, C

СОЛИ МИКРОЭЛЕМЕНТОВ: Mn, Zn, Fe, Cu, Co, J, Se, Mo, Cr, F, Si

АМИНОКИСЛОТЫ:

лизин, метионин, треонин, триптофан
Натуральный кристаллический бета-каротин, карнитин, фосфаты, бетаин, известняк, сера, магний, поваренная соль, цеолиты, ветпрепараты, сода, поташ, ферменты, антиоксиданты, красители, органические кислоты и др.

Научно-консультативный сервис, услуги аккредитованной лаборатории

Поставка в любой регион: самовывоз, ж/д отгрузка или нашим автотранспортом.

Упаковка: бумажные мешки с ламинированным слоем или другая - по желанию заказчика.

Для частного сектора: мелкая фасовка от 0,1 до 3 кг.

Оплата: по договоренности, хорошие скидки постоянным клиентам, гибкая система оплаты.

Склад и офис в одном месте, гостиница, охраняемая автостоянка.



20 лет на российском рынке
Лауреат ВВЦ 1997-2016 г.г.

РЕКЛАМА